2016年辽源市知识产权宣传周活动方案

为加强知识产权宣传普及，提升全社会知识产权意识，结合我市实际，市科技局决定在全市组织开展2016年知识产权宣传周系列活动，具体方案如下：

一、指导思想

贯彻落实党的十八大、十八届三中、四中、五中全会精神，紧紧围绕“四个全面”的战略布局和“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念基本要求，把握舆论导向，广泛宣传党和国家关于知识产权工作的决策部署以及加强知识产权保护的政策措施，全面展示知识产权强国建设的重大进展和工作成就，突出反映深化知识产权领域改革、加强知识产权运用和保护对于创新驱动发展、大众创业万众创新的支撑作用，大力推进以“尊重知识、崇尚创新、诚信守法”为核心的知识产权文化建设，为加快建设知识产权强市营造良好的舆论氛围。

二、活动时间

2016年4月20日至26日。

三、活动主题

加强知识产权保护运用  加快知识产权强国建设

四、宣传重点

（一）宣传我国知识产权制度建立、完善和发展的不平凡历程、成就和经验，着重宣传“十二五”期间我市知识产权工作取得的重大成就，“十三五”知识产权事业发展的新思路、新举措、新成绩，贯彻落实《国务院关于新形势下加快知识产权强国建设的若干意见》（国发〔2015〕71号）、《吉林省深入实施知识产权战略行动计划（2015-2020年）》（吉政办发〔2015〕15号）和《辽源市2013—2020年知识产权发展规划》（辽府发〔2013〕15号）的情况，以及我市知识产权战略实施取得的显著成效。

（二）宣传我市加强知识产权保护的重大决策部署。着重宣传我市在知识产权保护方面采取的行动和取得的突出成果，树立我市在知识产权保护方面的良好形象。

（三）宣传我市在提升知识产权质量方面出台的政策和举措，挖掘报道各行业各企业运用高质量知识产权推进经济提质增效的典型案例，提升全社会知识产权创造、运用、保护、管理和服务能力。

（四）宣传知识产权法律法规和基本知识。着重宣传知识产权各领域的专业知识，把宣传普及提升到传播以“尊重知识，崇尚创新，诚信守法”为核心理念的知识产权文化层面，增强全社会知识产权意识。

五、活动安排

1. 启动我市知识产权宣传周活动

4月20日，在辽源市专利信息服务网上举行2016年辽源市知识产宣传周活动网上启动仪式，发布宣传周主要活动安排。

2. 开展相关知识产权培训活动

宣传周前后，我市组织参加和举办知识产权培训活动。一是组织市科技系统相关人员参加由省科技厅举办的全省科技系统管理干部知识产权培训班。二是举办企业知识产权贯标工作培训班。三是举办举办2016年知识产权远程教育（春季）培训班。

3. 开展形式多样宣传活动

宣传周期间，在辽源市专利信息服务网上开设专栏，集中宣传报道宣传周活动情况和知识产权法律法规基础知识；在辽源市专利工作QQ群滚动播放知识产权公益宣传片；在国家级知识产权保护规范化培育市场东北袜业纺织工业园内开展知识产权保护宣传，设立知识产权维权援助与举报投诉咨询台，现场接受专利权人和群众知识产权咨询，受理举报投诉案件，解答专利侵权纠纷等方面法律问题，利用辽源电子商务园区中设置的LED大屏幕滚动播放“12330”知识产权维权援助举报投诉电话视频宣传片、知识产权标语口号和海报等；“4•26”世界知识产权日当天，在位于市中心的大什街广场举办现场宣传服务活动。

4. 开展专利执法专项行动

宣传周期间，开展专利执法专项检查，重点开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动；与东北袜业园共同开展电子商务领域知识产权维权工作，帮助电商平台建立完善电子商务领域专利维权机制，帮助电商平台快速调解、处理电子商务平台上的专利侵权纠纷，及时查处假冒专利行为，协助电商平台加强知识产权保护工作。

5. 举办专利成果网上展

宣传周期间，在辽源专利信息服务网上举办辽源地区专利成果网上展，精选辽源近年来取得专利成果进行集中展示推介，积极推进专利成果转移转化，为促进我市经济繁荣发展服务。


　六、几点要求

（一）深入宣传，把握导向。要深入宣传我国有关知识产权法律法规、方针政策以及我市知识产权事业取得的成就，把握努力营造促进知识产权事业健康发展的舆论导向。

（二）整合资源，突出重点。要创新宣传活动的方式方法，集中宣传力量，突出宣传重点，讲求宣传实效，努力做好影响力大、效果明显的宣传活动，增强全社会知识产权意识。

（三）密切配合，发挥优势。在宣传周活动中市县（区）科技部门要上下联动，相互支持和配合，在开展宣传策划、具体组织实施、实现总体目标方面发挥各自优势，提高宣传工作的质量和水平。

（四）改进作风，注重实效。活动要落实中央八项规定，改进工作作风、注重活动内容、杜绝形式主义、厉行勤俭节约；要拓宽宣传渠道、创新方式方法、增强宣传实效。
