什么是专利？
专利是专利法最基本的概念，主要是指专利权。

专利权是指由国家知识产权局依照专利法的规定，对符合授权条件的专利申请的申请人授予一种实施其发明创造的专有权。专利权是一种知识产权，它不同于有形财产，属于无形财产，它具有独占性、地域性、时间性。所谓独占性是指专利权人对其专利权享有排他性的独占权，他可以自己实施其专利，也可以许可他人实施其专利，也可以转让自己的专利。所谓地域性是指，一个国家授予的专利权只在该授予国有效，对其他国家没有法律约束力。所谓时间性，是指专利权只在法定的保护期限内有效，超过该期限，专利技术即成为全社会的共同财富，任何人都可以自由利用。

专利权的内容有哪些？
一项发明创造被授予专利权以后，专利法保护该专利权不受侵犯，未经专利权人许可，他人不得使用该项专利技术，否则，就构成专利侵权，侵权者就要承担一定的法律责任。

专利权人所享有的专利权的主要内容包括：实施其专利的权利；禁止他人未经专利权人许可制造、使用、许诺销售、销售、进口其专利产品的权利以及转让权和许可使用权；在专利产品或者该产品的包装上标明专利标记和专利号的权利；放弃专利权的权利；获得报酬和收益的权利等等。
我国的专利有几种？
我国的专利有三种，即发明专利、实用新型专利和外观设计专利。

发明是指对产品、方法或者其改进所提出的新的技术方案。实用新型是指对产品的形状、构造或者其结合所提出的适于实用的新的技术方案。外观设计是指对产品的形状、图案、色彩或者其结合所作出的富有美感并适于工业上应用的新设计。

什么是职务发明和非职务发明？
执行本单位的任务或者主要是利用本单位的物质技术条件所完成的发明创造为职务发明创造。职务发明创造申请专利的权利属于该单位；申请被批准后，该单位为专利权人。

非职务发明创造，申请专利的权利属于发明人或者设计人；申请被批准后，该发明人或者设计人为专利权人。

什么是产品发明以及方法发明？

产品发明，是指发明人用所提供的解决特定问题的技术方案直接生产的产品，如电灯、电话、机器、设备、仪器仪表、新的合金物质等发明。没有经过人力的加工、属于自然状态的物质不是产品发明，如天然宝石、矿物质等。产品发明取得专利权后，称为“产品专利”。产品专利只保护产品本身，不保护该产品的制造方法。

方法发明，是指为制造产品或者解决某个技术问题而创作的操作方法和技术过程。此处的“方法”，可以是化学方法、机械方法、通讯方法以及工艺规定的顺序所描述的方法。方法发明取得专利权后，称为“方法专利”。

专利实施许可合同为什么要备案？

如何办理转让手续？

专利实施许可是指专利权人允许他人在约定期间和地域内实施专利权所保护的发明创造。专利实施许可合同备案是指国家知识产权局对专利实施许可合同当事人已经缔结并生效的合同加以留存，并对外公开的行为。实施这一制度的目的是：

（1）公开信息。设立专利实施许可合同备案数据库，提供公众查询服务，并在国家知识产权局的专利登记簿上登记，在专利公报上进行公告。

（2）对抗善意第三人。如果专利实施许可合同没有进行备案，则不得对抗因不知情而与专利权人签订专利实施许可合同的第三人。

（3）证据效力。国家知识产权局出具的专利实施许可合同备案证明是办理外汇、海关知识产权备案等相关手续的证明文件。

（4）侵权赔偿数额参照标准。经过备案的专利实施许可合同的许可性质、范围、时间、许可使用费的数额等，可以作为人民法院、管理专利工作的部门进行调解或确定侵权纠纷赔偿数额时的参照。

（5）已经备案的专利实施许可合同的受让人有证据证明他人正在实施或者即将实施侵犯其专利权的行为，如不及时制止将会使其合法权益受到难以弥补的损害的，可以向人民法院提出诉前责令被申请人停止侵犯专利权行为的申请。独占专利实施许可合同的受让人可以依法单独向人民法院提出申请；排他专利实施许可合同的受让人在专利权人不申请的情况下，可以提出申请。

当事人应当自专利合同生效之日起3 个月内到所在地的专利代办处办理备案手续。办理时应提交以下文件一式两份：

　　（1）备案申请表；

　　（2）合同副本；

　　（3）专利证书或者专利申请受理通知书复印件；

　　（4）让与人身份证明；

　　（5）其他文件。

代办处受理备案申请后，通过电子申请形式报送国家知识产权局，确认专利权、专利申请权法律状态，对符合要求的备案申请，专利代办处在7日内向当事人出具准予备案证明。
