 我市知识产权宣传周活动异彩纷呈
2017·辽源知识产权宣传周活动于4月26日圆满落幕。市科技局积极行动，精心组织，围绕“创新创造改变生活，知识产权竞争未来”这一主题，开展了一系列主题突出，特色鲜明，内容丰富的活动，使知识产权文化理念更加深入人心。
开展线上宣传服务活动。一是举行了辽源知识产权宣传周活动网上启动仪式。4月20日，在辽源专利信息服务网上发布《2017年辽源市知识产权宣传周活动方案》，正式启动了知识产权宣传周活动。使社会各界从中了解了宣传周的主题、时间、宣传重点和各项活动安排，确保宣传周各项任务落到了实处。二是举办专利成果网上展。集中展示推介辽源的专利技术成果80项，有效提高了辽源专利产品的影响力和知名度。三是利用辽源专利工作QQ群平台，通过信息发布，经验交流，答疑解惑等方式与企业实时进行在线交流和服务，受到了企业的欢迎。
开展知识产权相关培训活动。一是组织市科技系统相关人员参加了由省科技厅举办的全省科技系统管理干部知识产权培训班。通过参加培训，进一步提升全市科技管理干部的专利管理、保护、服务能力起到了积极的作用。二是举办了2017年辽源市知识产权远程教育（春季）培训班。本期培训班为期三个月，本期培训班共开设了《专利信息市场分析》、《美国软件、互联网和生物制药专利最新发展》等44门课程。学员可在线自主选择进行学习，学习合格后将获得中国知识产权培训中心颁发的结业证书。目前，已有149人注册报名参加培训。
开展了知识产权进校园、进企业和进机关活动。一是举办青少年“寻创新路逐科技梦”主题宣传教育活动。4月24日，由市科技局、市教育局主办，龙山区科技局、龙山区教育局协办，省中小学知识产权教育试点学校龙山区多寿路小学承办的“寻创新路逐科技梦”主题宣传教育活动在多寿路小学举行。活动中，多寿路小学学生以小品、相声、歌舞、知识问答等艺术形式，成功将知识产权知识贯穿于主题中队会之中，使这场以“知识产权与我为伴”为主题的中队会融知识性、趣味性和艺术性为一体，让人耳目一新，受到了与会人员的一致好评；还邀请辽源公安消防支队发明设计人邓景全以其设计10件外观设计专利的亲身经历为师生们讲述了一个创新者的逐梦之路，让小学生们深受启发，获益匪浅；学生们还在讲座后，利用邓景全叔叔设计的外观设计专利“消防益智棋”，开展“消防益智棋”大赛，并参观辽源市专利成果展览，现场直观感受专利产品的魅力。通过此次宣传教育活动，搭建起课外宣传知识产权的平台，增强了学生科技探究的积极态度和情感体验，营造了崇尚创新，尊重知识产权的良好校园文化氛围。来自市和龙山区科技、教育部门领导、有关科室负责人和多寿路小学领导及师生代表140余人参加了活动。东丰县科技局也通过组织省中小学知识产权教育试点学校东丰县东丰镇中心小学以召开主题主题班会、设立宣传栏、悬挂条幅和小发明比赛等形式向学生普及知识产权知识。二是市科技局组织人员深入到东北袜业电子商务园区，通过设立知识产权维权援助与举报投诉咨询台，张贴宣传海报，利用电子大屏幕滚动播放宣传口号和公益宣传片等形式，开展电子商务知识产权保护宣传活动。现场接受电商经营者和群众知识产权咨询，受理举报投诉案件，解答专利侵权假冒行为的危害及“12330”维权和举报投诉热线的使用等方面问题。活动中，共发放宣传资料500多份，解答咨询40多人次。三是龙山区科技局组织有关专家深入龙山区科技智慧园，通过召开座谈会、等方式，围绕企业专利申请、专利保护、专利管理和专利文献信息检索等专利实务工作，面向驻区企业开展指导和服务。四是西安区科技局在区委、区政府大楼内，通过电子大屏幕滚动播放宣传周口号，张贴宣传海报和接受咨询等形式，开展宣传活动，提高各级干部知识产权的意识。
举办 “4·26”世界知识产权日现场宣传服务活动。为庆祝第17个世界知识产权日到来，市科技局组织龙山区、西安区科技局和部分企业在东方广场开展了主题为“创新创造改变生活”的大型知识产权现场宣传服务活动。活动中，市科技局等部门和单位以发放宣传资料、解答咨询和展示专利产品等方式，向过往群众宣传知识产权政策法规和基础知识，让广大群众直观感受创新使我们的生活更健康、更安全、更舒适，进而激发公众不断地去创造不非凡的新事物，把辽源建设得更美好。此外，东辽县科技局联合县相关部门在县政府所在地白泉镇站前广场举办了迎接“4·26”世界知识产权日现场咨询服务活动，有效扩大了知识产权宣传的覆盖面，极大地提高辽源宣传周活动的影响力和宣传效应。据不完全统计，全市各级现场宣传服务活动中，共放置宣传展板60块，发放12330宣传手册、《专利申请ABC》等宣传资料10000多份，展示专利产品（技术）40余种，张贴宣传海报20多张，打出标语口号40多条，接待咨询180多人次。 

开展了专利行政执法检查。组织执法人员深入到商场、药店、网店和工矿企业等生产、流通领域，开展专项检查。深挖案源，加大查办案力度，努力营造一个公平竞争的市场秩序。共检查医药、纺织袜业等企业7家，检查专利产品40余种。
强化活动宣传，营造浓厚氛围。一是在辽源市专利信息服务网开辟“知识产权宣传周”专题栏目。通过集中发布活动信息和登载专利知识等内容，有效发挥了知识产权宣传周宣传服务的窗口作用。二是加强政务信息的报送工作。共有10条信息分别被市政府门户网站、省打击侵权假冒领域行政执法与刑事司法衔接信息共享平台采用。三是在市委广场、东辽县站前广场、溪水广场、县政务大厅等人员密集场所通过悬挂横幅，利用电子大屏幕播放标语口号，唤起了人们对加快知识产权强国建设、专利保护重要意义的深刻认识。
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