2018年辽源市知识产权宣传周活动方案

为加强知识产权宣传普及，提升全社会知识产权意识，结合我市实际，市科技局决定在全市组织开展2018年知识产权宣传周系列活动，具体方案如下：

一、指导思想

深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，坚持新发展理念，按照高质量发展的要求，紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，广泛深入宣传党和国家关于知识产权工作的决策部署，充分展现新时代知识产权事业发展的新进展、新风貌、新经验、新成效，全面展示改革开放四十周年、《国家知识产权战略纲要》颁布十周年来知识产权事业发展历程，突出反映深化知识产权领域改革、强化知识产权创造、保护、运用对于创新驱动发展、大众创业万众创新的支撑作用，大力倡导以知识产权文化为重要内容的创新文化，积极推进以“尊重知识、崇尚创新、诚信守法”为核心的知识产权文化建设，为加快建设知识产权强市营造良好舆论氛围。

二、活动时间

2018年4月20日至26日。

三、活动主题

倡导创新文化 尊重知识产权

四、宣传重点

（一）宣传我市认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，坚决贯彻习近平总书记关于知识产权工作的重要指示，坚决贯彻党中央、国务院有关知识产权的重大决策部署，切实推动知识产权事业发展的新进展、新风貌、新经验、新成效。

（二）宣传改革开放四十年来，我国知识产权事业发展壮大的不平凡历程和取得的成就，辽源知识产权工作取得的进展和成绩。宣传《国家知识产权战略纲要》颁布十年来，我国知识产权事业发展壮大的不平凡历程和取得的成就，以及知识产权工作取得的进展和成绩。

（三）宣传新形势下加快知识产权强国建设的若干意见、深入实施国家知识产权战略行动计划、“十三五”国家、吉林省知识产权保护和运用规划及《吉林省人民政府关于新形势下加快知识产权强省建设的实施意见》（吉政发〔2016〕27号）和《辽源市2013—2020年知识产权发展规划》（辽府发〔2013〕15号）等落实情况。

（四）宣传我市在提升知识产权质量和运用效益方面出台的政策和举措，挖掘报道在强化知识产权创造、保护、运用等方面的典型事例，尤其宣传知识产权创造要突出质量导向，强调“质量取胜，数量布局”。宣传市委、市政府加强知识产权保护的重大决策部署，着重宣传全市在打击侵权假冒等加强知识产权保护方面采取的行动和取得的突出成效，树立我市在知识产权保护方面的良好形象。

（五）宣传知识产权法律法规和基本知识，宣传国家、省和市里制定出台的有关知识产权保护的重要政策措施。着重宣传知识产权各领域的专业知识，广泛开展各具特色的宣传普及活动，传播以“尊重知识、崇尚创新、诚信守法”为核心理念的知识产权文化，倡导创新主体自觉依法维权，切实增强全社会知识产权意识。

五、活动安排

1. 启动我市知识产权宣传周活动。
4月20日，举行2018年辽源市知识产宣传周活动启动仪式，发布宣传周主要活动安排。

2. 开展相关知识产权培训活动。
宣传周前后，我市组织参加和举办知识产权培训活动。一是组织市科技系统相关人员参加由省科技厅举办的全省科技系统管理干部知识产权培训班。二是举办企业知识产权贯标工作培训班。三是举办举办2018年辽源分站知识产权远程教育（春季）培训班。

3. 开展形式多样宣传活动。
宣传周期间，在辽源市专利信息服务网上开设专栏，集中宣传报道宣传周活动情况和知识产权法律法规基础知识；在辽源市专利工作QQ群滚动播放知识产权公益宣传片；在国家级知识产权保护规范化培育市场东北袜业纺织工业园内开展知识产权保护宣传，设立知识产权维权援助与举报投诉咨询台，现场接受专利权人和群众知识产权咨询，受理举报投诉案件，解答专利侵权纠纷等方面法律问题，利用辽源电子商务园区中设置的LED大屏幕滚动播放“12330”知识产权维权援助举报投诉电话视频宣传片、知识产权标语口号和海报等；“4•26”世界知识产权日当天，在位于市中心的东方广场举办现场宣传服务活动。

4. 开展专利执法专项行动。
宣传周期间，开展专利执法专项检查，重点开展打击专利侵权假冒行为专项行动；与东北袜业园共同开展电子商务领域知识产权维权工作，帮助电商平台快速调解、处理电子商务平台上的专利侵权纠纷，及时查处假冒专利行为，指导电商平台加强知识产权保护工作。

5. 举办专利成果网上展。
宣传周期间，在辽源专利信息服务网上举办辽源地区专利成果网上展，精选辽源近年来取得专利成果进行集中展示推介，积极推进专利成果转移转化，为促进我市经济繁荣发展服务。
⒍开展知识产权进机关、进企业和进校园活动。
组织市、县区科技部门在机关办公楼内外、主要广场和街道，通过LED大屏幕滚动播放宣传视频、悬挂条幅、张挂挂图等形式，宣传普及知识产权知识，展示知识产权工作成果，提高各级干部知识产权意识。

组织有关专家深入企业，通过召开座谈会等方式，围绕企业专利申请、专利保护、专利管理和专利文献信息检索等专利实务工作，开展指导和服务。

组织辽源市8所省知识产权试点学校通过开展专利成果展示、召开主题班会、利用学校LED屏幕播放宣传口号等形式，搭建课外宣传知识产权的平台，增强学生探究的积极态度和情感体验，营造崇尚创新，尊重知识产权的良好校园文化氛围。
　六、几点要求

（一）深入宣传，把握导向。要深入宣传我国有关知识产权法律法规、方针政策以及我市知识产权事业取得的成就，把握努力营造促进知识产权事业健康发展的舆论导向。

（二）整合资源，突出重点。要创新宣传活动的方式方法，集中宣传力量，突出宣传重点，讲求宣传实效，努力做好影响力大、效果明显的宣传活动，增强全社会知识产权意识。

（三）密切配合，发挥优势。在宣传周活动中市县（区）科技部门要上下联动，相互支持和配合，在开展宣传策划、具体组织实施、实现总体目标方面发挥各自优势，提高宣传工作的质量和水平。

（四）改进作风，注重实效。活动要落实中央八项规定，改进工作作风、注重活动内容、杜绝形式主义、厉行勤俭节约；要拓宽宣传渠道、创新方式方法、增强宣传实效形成全市集中开展宣传周活动的态势，进一步提升全社会知识产权意识。

